

## OBICEIURI ȘI TRADIȚII - IUNIE



Luna IUNIE, luna lui CIREȘAR, abundă în obiceiuri și tradiții. În popor se spune că în IUNIE se leagă cele mai trainice căsnicii, este favorabilă nunților, aceste sărbători de tradiție, care la români sunt neasemuit de frumoase, gândindu-ne că ceremoniile încă se petrec cu nuntașii și mirii îmbrăcați în costumul popular tradițional.

Prima lună a verii aduce ziua cea mai lungă de peste an. Cei ce se îngrijesc de roadele pământului la țară sunt atenți la fenomenele meteorologice și țin cont de faptul că ploaia în această lună aduce recoltă bună de porumb, iar CRĂCIUNUL sigur va fi cu mult belșug. Nedeile, târgurile își deschid larg porțile cu sărbători și urături, cu oameni îmbrăcați în frumoasele și neîntrecutele ii, scoase din lada de zestre.

Pe data de 24 iunie sărbătorim nașterea Sf. IOAN BOTEZĂTORUL. La 40 de zile de la SFINTELE PAȘTI se sărbătorește praznicul de „ÎNĂLȚAREA DOMNULUI”, cunoscută în popor sub numele de ISPAS. Credincioșii își împodobesc casele și mormintele cu crengi de paltin, iar la ferestre pun frunze de leuștean. Se fac pomeni pentru sufletele morților și se împarte pâine caldă, rachiu și brânză.

Tot acum se marchează vitele.



În Oltenia nu este bine ca în această perioadă să se dea foc și sare din casă deoarece vei avea tot timpul anului inimă rea, iar vacile nu vor mai avea smântână.

Cine seamănă ogorul după sărbătoarea ISPAS nu va răsări nimic.

## OBICEIURI ȘI TRADITII - IUNIE

---

Pentru că suntem un popor credincios, obiceiurile noastre relaționează cu sărbători religioase, care sunt adevărate legături etno-istorice deschise nevoilor sufletești care ne umplu de bucurie.

Luna IUNIE este luna celui mai important fenomen astronomic, 21 iunie - solstițiul de vară cu sărbători și evenimente folclorice însoțite de ritualuri cu semnificații profunde asupra vieții.

Sfântul PETRE - 29 IUNIE - patronul agricultorilor răspunde de starea recoltelor, este responsabil cu ploaia și pedepsește cu grindină, fulgere, pe cei ce-l nesocotesc și nu-l cinstesc.

Când Sf. PETRE este mulțumit de noi, plesnește din bici, iar scânteile ce se produc se prefac în licurici și cad pe pământ arătând calea celor ce s-au rătăcit prin „tainele pădurilor”.

Pentru milostivenie și credință DUMNEZEU l-a luat în cer pe PETRU și i-a încredințat porțile și cheile raiului.

**DOINA BÂRCĂ**



INDEPENDENȚA  
ROMÂNĂ *Independența  
prin Cultură*